   Управление Федеральной налоговой службы по Владимирской области

ДОСУДЕБНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ НАЛОГОВОГО СПОРА 
Каждое лицо имеет право обжаловать акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц, если, по мнению этого лица такие акты, действия или бездействие нарушают его права.
Преимущества процедуры досудебного урегулирования налоговых споров:

- упрощенный порядок подачи жалобы (апелляционной жалобы). Жалоба адресуется вышестоящему налоговому органу, но подается через налоговый орган, акты ненормативного характера, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются;

- жалобы рассматриваются вышестоящим налоговым органом намного быстрее, чем при проведении судебной процедуры (жалоба (апелляционная жалоба) на решения, принятые по результатам выездных и камеральных проверок-  в течение 1 месяца (возможность продления ещё на 1 месяц), жалоба на иные акты налоговых органов, действия (бездействие) должностных лиц налогового органа- в течение 15 рабочих дней (возможность продления не более чем на 15 рабочих дней);
- порядок оформления и подачи жалобы менее формализован по сравнению с судопроизводством;

- рассмотрение жалобы в досудебном порядке осуществляется бесплатно, без уплаты госпошлин;

- подача апелляционной жалобы автоматически приостанавливает исполнение решения налоговой инспекции о привлечении к ответственности (либо об отказе в привлечении к ответственности) до принятия решения по жалобе вышестоящим налоговым органом;

- конфиденциальность рассмотрения споров в досудебном порядке позволяет сохранить деловую репутацию налогоплательщика. 

ВНИМАНИЕ: C 01.01.2014 года акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц (за исключением актов ненормативного характера, принятых по итогам рассмотрения жалоб, апелляционных жалоб, актов ненормативного характера федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, действий или бездействия его должностных лиц) могут быть обжалованы в судебном порядке только после их обжалования в вышестоящий налоговый орган в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом (пункт 2 статьи 138 Налогового кодекса Российской Федерации в редакции Федерального закона от 02.07.2013 N 153-ФЗ).
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*Порядок обжалования ненормативных актов налоговых органов, действий (бездействия) их должностных лиц, рассмотрения жалоб и принятия решений по жалобам определен разделом VII Налогового кодекса Российской Федерации. 

Форма и содержание жалобы (апелляционной жалобы)
Жалоба (апелляционная жалоба) подается в письменной форме. Жалоба (апелляционная жалоба) подписывается лицом, ее подавшим, или его представителем.
В жалобе (апелляционной жалобе) указываются:

1) фамилия, имя, отчество и место жительства физического лица, подающего жалобу, или наименование и адрес организации, подающей жалобу;

2) обжалуемые акт налогового органа ненормативного характера, действия или бездействие его должностных лиц;

3) наименование налогового органа, акт ненормативного характера которого, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются;

4) основания, по которым лицо, подающее жалобу, считает, что его права нарушены;

5) требования лица, подающего жалобу.
В жалобе (апелляционной жалобе) могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты и иные необходимые для своевременного рассмотрения жалобы сведения.
В случае подачи жалобы уполномоченным представителем лица, обжалующего акт налогового органа ненормативного характера, действия или бездействие его должностных лиц, к жалобе прилагаются документы, подтверждающие полномочия этого представителя.

К жалобе могут быть приложены документы, подтверждающие доводы лица, подающего жалобу.
Документы, представленные вместе с жалобой на решение, вынесенное в порядке, предусмотренном статьей 101 или 101.4 настоящего Кодекса, или вместе с апелляционной жалобой, и дополнительные документы, представленные в ходе рассмотрения соответствующей жалобы до принятия по ней решения, рассматриваются вышестоящим налоговым органом, если лицо, подавшее соответствующую жалобу, представило пояснения причин, по которым было невозможно своевременное представление таких документов налоговому органу, решение которого обжалуется.

* Подробная информация, рекомендации, а также образцы жалоб размещены на сайте: www.nalog.ru
ДОСУДЕБНОЕ ОБЖАЛОВАНИЕ 





Решение о привлечении (об отказе в привлечении) к ответственности за совершение налогового правонарушения





Иные ненормативные правовые акты налоговых органов, действия (бездействия) должностных лиц





Для подачи апелляционной жалобы – 1 месяц со дня вручения решения.





Для подачи жалобы на решение, вступившее в силу, которое не было обжаловано в апелляционном порядке – 1 год со дня вынесения обжалуемого решения.





Жалоба подается в вышестоящий налоговый орган через Инспекцию, принявшую решение, которая обязана в трехдневный срок направить жалобу со всеми материалами в вышестоящий налоговый орган (УФНС России по Владимирской области: ул. Диктора Левитана, 2, г. Владимир, 600001) для её рассмотрения.





1 год – со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав





Жалоба подается в вышестоящий налоговый орган через налоговый орган, акты ненормативного характера, действия или бездействие должностных лиц которого обжалуются. Налоговый орган обязан в трехдневный срок направить жалобу в вышестоящий налоговый орган (УФНС России по Владимирской области: ул. Диктора Левитана, 2,                г. Владимир, 600001) для её рассмотрения.














